

大聯盟：齊護香港明天 展示主流民意

為和平普選 行出來



■「8·17大遊行」宣傳橫幅，遍佈全港大街小巷。莫雲芝 攝

為抵制反對派策動的違法「佔中」，「保普選 反佔中」大聯盟將今日訂為「8·17和平普選日」，並舉行「和平普選大遊行」，以最真實民意踏出和平普選路。「保普選 反佔中」大聯盟兼大遊行籌委會發言人周融昨日坦言，大聯盟就像完全不被看好的一隊「足球隊」，最終晉身世界盃總決賽，並呼籲港人站出來，為香港締造漂亮一仗，讓鼓吹「佔中」的戴耀廷等反對派，看清楚高質素的香港人反對「佔中」的主流意見。

■香港文匯報記者 李自明、鄭治祖



■「和平普選大遊行」宣傳彩旗映耀夜中環。黃偉邦 攝

反對派恐嚇最快下月9日違法「佔中」。由逾千個跨界別團體組成大聯盟，於上月19日舉辦「保普選 反佔中」簽名行動，短短1個月內歷史性地衝破140萬大關。大聯盟順應民情，將今日訂為「和平普選日」，並舉行三項活動，包括跑步上中環、和平普選大遊行、獻英雄花，齊聲向鼓吹「佔中」者，發出「保普選 反佔中」的清晰訴求。(見另稿)

如不被看好球隊 終晉世盃總決賽

大遊行籌委會日前透露，他們最少接獲1,170個團體報名參加，估計遊行人數超過12.6萬人。周融昨日在接受本報訪問時形容，過去一段時間，大聯盟就像完全不被看好的一隊「足球隊」，但最終成功晉身世界盃總決賽，「今日正是準決賽『開鑼』，無論面對任何的艱難挑戰，我們都會盡量做好！」

他說，「此刻，反對派願意與中聯辦主任張曉明、全國人大常委會副秘書長兼香港基本法委員會主任李飛等會面，這是好事。(反對派)不要再進行無謂的『佔中』脅持香港。……其實，香港一直存在正能量聲音，只是無法表達出來。由於『佔中』做了好多事，令港人誤以為香港只有唯一一種聲音。事實是，香港絕大部分市民都反對『佔中』。」

讓「佔中」煽動者 看清高質素港人

周融誠懇呼籲，港人今日站出來，為香港締造漂亮一仗，讓「佔中」倡議者戴耀廷看看高質素的香港人，「希望大家不要再抹黑百四萬的民意，希望大家站出來，讓(鼓吹「佔中」的)戴耀廷先生看看，真正高質素的香港人！」

大會另一發言人吳秋北昨日在接受電台訪問時表示，大聯盟發起的簽名活動至今有超過140萬人參與，遠超預期，而暫時綜合各團體的統計人數，估計今日的大遊行有超過12萬人參與，但未知有否高官出席。

為盡力保持和平暢順，他說，大會已跟警方溝通好遊行安排，途中不會設街站募捐，也不會像其他發起遊行的團體派車輛在遊行隊伍前面，拖慢遊行進度，來迫使警方開放更多車線。

望暢行減少阻路擾民 立遊行典範

吳秋北表示，希望是次遊行能夠成為典範，過程能暢快歡樂，將對商舖和交通的影響減至最低，當參加者站滿球場後便會立即起步，不會阻礙人流亦不希望出現迫爆維園的情況。他並提醒參與人士自備飲用水、雨傘及帽，做好防曬準備。

他強調，遊行以「保普選 反佔中」為單一主題，歡迎所有市民自願參與，一旦有人提出的訴求與大會明顯衝突和違背，大會將呼籲相關人士不要參與，倘有人「搞事」會交由警方處理。被問及反對派聲言有團體「派錢」吸引人參與今日的遊行，他指這只是傳聞，不排除有人造謠不希望大遊行成功舉行。

就有人指「反佔中」簽名活動及大遊行等令社會「撕裂」，吳秋北認為，簽名活動是自願性質，大會設立街站或跑步等活動均沒有癱瘓或佔據的用意反而是有秩序地進行。爭取和平普選是各界參與者的最大公因數，大家都不會以自己的理想行先，而是希望香港大團結向前行。

據悉，為讓市民緊貼「和平普選日」的最新消息，大聯盟將於3個時段會見傳媒，包括：上午11時、下午5時、晚上8時30分。大聯盟再次呼籲，「3點前，維園見，齊護香港明天！」

入夜的維園，女義工仍一針一線縫補將於今日大遊行招展的五星紅旗。黃偉邦 攝



「反佔中」簽名近147萬

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為期一個月的「保普選 反佔中」簽名行動今日結束。「保普選 反佔中」大聯盟昨晚公布，截至昨晚8時半的統計數據，大聯盟共接獲1,468,139張/份簽名。大聯盟發言人周融昨日指出，是次簽名行動絕對是「超額完成」，說明香港人愛好和平，不希望有暴力，反對派應盡快與激進派割席，不要再恐嚇香港、恐嚇中央。

「保普選 反佔中」大聯盟昨晚宣布，截至昨晚8時半，大聯盟的街站累計接獲1,177,629張簽名，其中綠表佔4,575張，設站5,419個；網上簽名累計121,002份，團體簽名累計169,508張，並在檢驗其中不符合要求的「廢簽」表格後，刪除了2,961張，令大聯盟接獲的簽名總數達1,468,139張/份。

大聯盟發言人周融昨日在接受本報訪問時坦言，是次簽名行動絕對是「超額完成」，說明香港人愛好和平，不希望有暴力，「沒有市民的支持，這(超140萬的簽名)是無法辦得到的，這說明香港人愛好和平，不希望有暴力。更不存在任何一方的勝利，最重要是回應民意。『泛民』應該盡快與激進派割席，不要再恐嚇香港、恐嚇中央。」

周融：計數務求最嚴謹

他續說，在是次簽名行動中，大聯盟僅刪除了2,106張「廢簽」，這屬百四萬民意中的少數，「好多『廢簽』都是字體潦草被取消資格，我們由始至終，都務求做到最嚴謹。」

今三項活動：跑步 遊行 獻花

「保普選 反佔中」大聯盟今日舉行「8·17和平普選日」系列活動，包括「跑步上中環」、「和平普選大遊行」及「獻英雄花」，預計最少12.6萬人將用腳步和汗水，以實際行動向違法「佔領中環」說不。

早晨7時起「跑步上中環」

大聯盟於今晨7時率先舉行「為和平普選 跑步上中環」活動，參加者於銅鑼灣維多利亞公園中央草坪集合，並分三批起步，終點為遮打道行人專用區。大聯盟指，體育精神講求遵守規則，落實特首普選亦應如此，不容許有人以不當或違法的手段達到個人目的。

大聯盟在facebook專頁表示，歡迎市民即場報名參加，「先到先跑……不要暴力，不要『佔中』起跑！」據了解，不少政商體界人士已報名參與，

包括行政會議成員、港區全國人大代表陳智思等。「獻英雄花」行動則於上午9時至晚上9時舉行，大遊行籌委會將於中環遮打花園設置「獻花區」，向市民派發一種「英雄花」及大會貼紙，並於「和平普選大遊行」在維園出發前，派發另一種「英雄花」及貼紙，讓市民行經灣仔軍器廠街和金鐘行人天橋對下位置時，亦可進行「獻花行動」。

預備逾20萬朵「英雄花」

大聯盟表示，雖然籌委會已經準備了逾20萬朵「英雄花」，但仍擔心供不應求，因此「英雄花」是先到先得。至於選擇有「英雄花」之稱的木棉花，是因為代表「冬去春來，送暖人間」，寓意動亂威脅之後是和平，「願意為和平普選行動的香港人，都應被視為英雄。」

「8·17和平普選日」三大活動安排

- 1. 跑步上中環**
時間：約上午7時
地點：銅鑼灣維多利亞公園中央草坪集合，終點為遮打道行人專用區
路線：銅鑼灣維多利亞公園中央草坪集合，維園起步>高士威道>軒尼詩道>遮打花園>遮打道行人專用區終點
特別安排：預計約上午10時半結束，未能完成者將會被要求返回行人路。參加者在活動當天須攜同報名表，到集合點領取參加號碼布，並依大會安排按次序出發

- 2. 和平普選大遊行**
時間：約下午1時30分至3時出發
地點：銅鑼灣維多利亞公園集合，終點為中環匯豐銀行總行外
特別安排：身穿白色及淺色衣服。

- 3. 獻英雄花**
時間：上午9時至晚上9時
地點：中環遮打花園
特別安排：籌委會將於「獻花區」派發一種「英雄花」，並於出發前派發另一種「英雄花」及大會貼紙，並在灣仔軍器廠街和金鐘行人天橋對下位置進行「獻花行動」。

■資料來源：「8·17和平普選大遊行」籌委會
■製表：香港文匯報記者 李惠



或下午1時30分提前起步
「和平普選日」的重頭戲則是下午2時開始的「和平普選大遊行」。遊行隊伍在維園出發，途經灣仔和金鐘，終點為中環匯豐銀行外。整段遊行路線約4公里，預料隊伍1小時至2小時將抵達終點。籌委會已獲警方發出「不反對通知書」，警方考慮到人流眾多，建議遊行人數一旦「塞滿」八成半維園足球場就要提前起步；籌委會最終會視乎遊行人數而決定，最早提前至下午1時30分起步。
■香港文匯報記者 鄭治祖

話你知